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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Summer Examination-2022 

 

Subject Name: Management Accounting -I 
 

Subject Code: 4CO05MAC2   Branch: B.Com (Gujarati) 
    

Semester: 5       Date: 21/04/2022  Time: 11:00 To 02:00  Marks: 70 
 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 

(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 

(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  નાણાકીમ હશવાફોનાાં અને વાંચારન જ્ઞાનન ાં ઩ાવ ાં જે હશવાફી ઩ધ્ધહિ ભાાં જોલા ભ઱ે છે િેને 

……. કશે છે. 

(a)લાર્ષ઴ક હશવાફો (b)઩ડિયનાાં હશવાફો  

(c)નાણાકીમ હશવાફી ઩ધ્ધહિ(d)વાંચારકીમ હશવાફી ઩ધ્ધહિ 

1 

 b)  વાંચારકીમ હશવાફી ઩ધ્ધહિ...... ધયાલે છે. 

(a)આત્ભરહિિા઩ણાં(b)કભમચાયીનો અણગભો  

(c)અનાત્ભરહિિા઩ણાં(d) વાંચારનના હલકલ્઩ ન ાં સ્થાન 

1 

 c)  વાંચારક કે હશવાફી ઩ધ્ધહિ ...... ઉ઩ય હલળે઴ બાય ભૂકે છે  

(a)બૂિકા઱(b)અન બલ(c)બહલષ્મ (d) હનણમમ 

1 

 d)  ચોખ્ખી કામમળીર ભૂડી ભાાં ઘટાડો થામ ત્માયે.... 

(a)બાંડો઱ની પ્રાહતિ થામ છે. (b)બાંડો઱નો ઉ઩મોગ થામ છે. 

(c) ઉ઩યના ફાંને થામ છે (d) ઉ઩ય ભાાંથી એક ઩ણ નહશ 

1 

 e)  યોકાણોની ખયીદીથી 

(a)બાંડો઱નીપ્રાહતિ થામ છે.(b)બાંડો઱નો ઉ઩મોગ થામ છે. 

(c)બાંડો઱નીપ્રાહતિ અને ઉ઩મોગ ફાંને થામ છે.(d)ઉ઩ય ભાાંથી એક ઩ણ નશીં. 

1 

 f)  નીચેનાભાાંથી કઈ હલગિ બાંડો઱ ની પ્રાહતિ નથી? 

(a)ધાંધાભાાં નપો થલાની(b)કામભી હભરકિો લશેંચી દેલાથી  

(c)નાણા ઉછીના રેલાથી (d)ડડફેન્ચય ઩યિ કયલાભાાં આલે ત્માયે 

1 

 g)  નીચેનાભાાં ઩ૈકી કઈ હલગિ પ્રભાણ નો પ્રકાય નથી? 

(a)ભૂ઱ (b)વાભાન્મ (c)વભાન(d)આદળમ 

1 

 h)  પ્રભાણ઩ડિયભાાં .....  ની હલગિો ભાટે પ્રભાણ નક્કી કયલાભાાં આલિા નથી  1 
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(a)વીધી ભારવાભગ્રી (b)વીધી ભજ યી  

(c)઩યોિ ખચમ(d)કામભી હભરકિો 

 i)  પ્રભાણ઩ડિય઩ધ્ધહિભાાં .... નો ઉ઩મોગ થામ છે  

(a)હલચરન હલશ્રે઴ણ   (b) વીભાન્િ ઩ડિય    

(c)અાંદાજ઩ત્રીમ અાંક ળ(d) BEPહલશ્રે઴ણ    

1 

 j)  પ્રત્મેક ભારવાભાન બાલ હલચરન =  

(a)ખયેખય જથ્થો (પ્રભાણ બાલ - ખયેખય બાલ) 

(b)પ્રભાણ જથ્થો (પ્રભાણ બાલ - ખયેખય બાલ) 

(c)ખયેખય બાલ(પ્રભાણ જથ્થો – ખયેખય જથ્થો) 

(d)પ્રભાણ બાલ (પ્રભાણ કકભિ - ખયેખય કકભિ) 

1 

 k)  પ્રત્મિભજૂયી દય હલચરન અને પ્રત્મિ ભજૂયી હભશ્રણ હલચરન એ... નાાં઩ેટા હલચરનો છે.  

(a)પ્રત્મિભજૂયી લ઩યાળ હલચરન (b)પ્રત્મિભજૂયી ઩ડિય હલચરન 

(c)હનષ્રીમ વભમ હલચરન(d) પ્રત્મિ ભજૂયી ઊ઩જ હલચરન 

1 

 l)  વીભાન્િ ઩ડિય ઩ધ્ધહિ આ યીિે ઩ણ ઓ઱ખામ છે.  

(a)પ્રત્મિ઩ડિય ઩ધ્ધહિ (b)વ વાંગિ ઩ડિય ઩ધ્ધહિ  

(c)િપાલિ ઩ડિય ઩ધ્ધહિ (d)ઉત્઩ાદન ઩ડિય ઩ધ્ધહિ 

1 

 m)  લેચાણ રૂ. 50,000 અને પા઱ો રૂ.20,000 શોમ િો નપા જથ્થા નો ગ ણોત્તય કેટરો? 

(a)50(b)40(c)60(d)ઉ઩યના ભાાંથી એક ઩ણ નશીં 

1 

 n)  નીચેના ઩ૈકી નપો ળોધલા ભાટે ન ાં કમ ાં વૂત્ર ખોટ ાં છે  

(a)નપો = લેચાણ - ગીય ખચમ લધિા ચહરિ ખચમ 

(b)નપો =વરાભિી ગા઱ો ×઩ી. લી. ગ ણોત્તય  

(c)નપો =લેચાણ – ચહરિ ખચમ  

(d)નપો =પા઱ો – હસ્થય ખચમ  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 (a) વાંચારકીમ હશવાફી ઩ધ્ધહિન ાં ભશત્લ - ઉ઩મોગીિા અને ભમામદા વભજાલો. 14 

Q-3  Attempt all questions (14) 
 (a) િપાલિ આ઩ો - નાણાકીમ હશવાફી ઩ધ્ધહિ અને વાંચારકીમ હશવાફી ઩ધ્ધહિ. 07 

 (b) પ્રભાણ ઩ડિય ઩ધ્ધહિનો અથમ આ઩ી, અાંદાજી ઩ડિય અને પ્રભાણ઩ડિયલચ્ચેનો િપાલિ 

રખો. 

07 

Q-4  Attempt all questions (14) 

 (a) વીભાન્િ ઩ડિય ઩ધ્ધહિ પામદા જણાલો 10 

 (b) વીભાન્િ઩ડિય ઩ધ્ધહિ ની ભમામદાઓ જણાલો 04 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 (a) વાંચારકીમ હશવાફી ઩ધ્ધહિ હવધ્ધાાંિો જણાલો. 07 
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 (b) ટૂાંકનોંધ રખો - બાંડો઱ પ્રલાશ ઩ત્રક ની ઉ઩મોગીિાઓ. 07 

Q-6   (14) 

  ડરષ્ના હરહભટેડના િાયીખ 31 ભાચમ,2007 અને 31 ભાચમ, 2008ના યોજ ના ઩ાકાાં 

વયલૈમાાં નીચે પ્રભાણે છે. 

ભૂડી દેલાાં 2007 2008 હભરકિ રેણાાં 2007  2008 

ળેયભૂડી 

અનાભિ 

ન.ન . ખાિાં 

રેણદાયો  

કય જોગલાઇ 

ગીયો રોન  

4,50,000 

3,00,000 

56,000 

1,68,000 

75,000 

-  

4,50,000 

3,10,000 

68,000 

1,34,000 

10,000 

2,70,000 

હસ્થય હભરકિો 

યોકાણો  

સ્ટોક  

દેલાદાયો  

ફેંક  

4,00,000 

50,000 

2,40,000 

2,10,000 

1,49,000 

3,20,000 

60,000 

2,10,000 

4,55,000 

197,000 

 

લધાયાની ભાહશિી: 

1. રૂ. 8,000ની કકભિના યોકાણ રૂ. 8,500 ભાાં 2007-08 દયહભમાન લેચલાભાાં 

આલેર.2. લ઴મ દયમ્માન રૂ. 9,000ની કયલેયા ભાટે જોગલાઇ કયેર. 

3. લ઴મ દયમ્માન રૂ. 10,000ની કકભિની એક કામભી હભરકિ રૂ. 12.000 ભાાં લેચલાભાાં 

આલેરી. નપો નપા ન કવાન ખાિે જભા કયલાભાાં આલેર. 

4. લ઴મ દયહભમાન ચૂકલેર ડડહલડન્ડ રૂ. 40,000. 

 િા. 31 ભાચમ, 2008ના યોજન ાંબાંડો઱ની પ્રાહતિ અને ઉ઩મોગ દળામલિ ાં ઩ત્રક િૈમાય કયો 

 

Q-7  Attempt all questions (14) 
 (a) એક લસ્િ  ના ઉત્઩ાદનભાાં અ અને ફ નાભના ત્રણ પ્રકાયના ભારવાભાનના હભશ્રણનો 

ઉ઩મોગ કયલાભાાં આલે છે આ અાંગેની ભાહશિી નીચે ભ જફ છે. 

ભારવાભાન પ્રભાહણિ ડકરો પ્રભાહણિ બાલ 

ડકરોદીઠ રૂ.   

ખયેખય 

લ઩યાળ ડકરો  

ખયેખય બાલ 

ડકરોદીઠ રૂ.  

A 

B 

C 

150 

100 

50 

60 

50 

40 

210 

150 

60 

50 

60 

30 

 300  420  

ભારવાભાનના હલચરન ળોધો. 

07 

 (b) નીચેની હલગિો ઩યથી પ્રત્મેિ ભજૂયી ખચમ હલચરનો ળોધો. 

 પ્રભાણ ખયેખય 

કરાકો દય ભજૂયી રૂ. કરાકો દય ભજૂયી રૂ. 

઩ રુ઴ો 

સ્ત્રી  

250 

150 

400 

5 

4 

1250 

600 

1850 

350 

150 

500 

5.20 

3.80 

1820 

570 

2390 
 

07 

Q-8  Attempt all questions (14) 

 (a) ABCહર. નીચેની ભાહશિી ભ઱ે છે 

એકભદીઠ લેચાણ કકભિ રૂ. 25 

એકભદીઠ ચહરિ ઩ડિયરૂ. 15 

07 
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લે઩ાયી લટાલ 10%  

ક ર હસ્થય ખચમ                                    રૂ. 75,000  

ઉ઩યની ભાહશિી ઩યથી નીચેના જલાફ ળોધો: 

1. વભિૂટ બફદ  (રૂહ઩માભાાં અને એકભોભાાં) 

2. રૂ. 15,000 નપો કભાલલા જરૂયી લેચાણ. 

3. રૂ. 15,000 ન કવાનની વ઩ાટીએ લેચાણ. 

4. જો લેચાણ 20% લધાયલાભાાં આલે અને લે઩ાયી લટાલ ન આ઩લાભાાં આલે િો નલ ાં 

વભિ ટ બફદ . 

 (b) નીચે ભ જફની ભાહશિી આ઩લાભાાં આલે છે. 

 ઉત્઩ાદનના એકભો7,50,0000 

હસ્થય ખચમ                                     રૂ. 11,25,000 

એકભદીઠ ચહરિ ખચામરૂ. 3  

એકભદીઠ લેચાણ કકભિ રૂ.7.50 

િભાયે નક્કી કયલાન ાં છે કે: 

(1) વભિ ટ બફદ  (એકભોભાાં અને રૂહ઩માભાાં) 

(2) નપા જથ્થા નો ગ ણોત્તય. 

(3) રૂ.9,00,000નો નપો પ્રાતિ કયલા અાંગેન ાં લેચાણ.(એકભોભાાં અને રૂહ઩માભાાં) 

(4) જો રૂ.15ની લેચાણ કકભિેરૂ. 6,00,000એકભોન ાં લેચાણ કયલાભાાં આલે િો નપાની 

યકભ કેટરી? 

07 

 


